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On considère la fonction f définie sur l'intervalle [0, 2π] par f(x) = 1)x2cos(
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1. a) f '(x) = 1)x2sin()2(
2

1
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2. ( ) 0xcos21)xsin( =+ ⇔ 0)xsin( = ou 1 + 2cosx = 0 

• sin(x) = 0 ⇔ ( ) ( )π+π=π+= k2xouk20x avec k entier relatif 
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Conclusion : sur l'intervalle [0, 2π], l'équation a cinq  solutions 0, π, 
3

2π
, 

3

4π
et 2π . 

 
3. a) Signe de f' 
 
Valeurs de x 

0         
3
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               π               
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               2π 

Signe de f'         -  0          +       0        -       0       + 
 
b) tableau de variation  
 
Valeurs de x 

0                      
3
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               π               
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4π
               2π 

Signe de f'         -               0          +       0        -       0       + 
Variation de f 
 
 
                         

2,5                                        0,5                                   2,5     
               
         
                                   
                        0,25                               0,25                            
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